

అంతరిక్ష వైజ్ఞానికశాస్త్ర ఆవిష్కరణలతో ప్రగతి పయనాలు

('అంతర్జాతీయ మానవ అంతరిక్ష నౌకాయాన దినం' సందర్భంగా)

అంతరిక్షం అత్యంత అద్భుత రహస్యాల పుట్టు. అంతరిక్ష రహస్యాలను ఆవిష్కరిస్తూ మానవాళి సర్వతోముఖాభివృద్ధికి, భవిష్యత్ తరాల ప్రగతికి అంతరిక్ష వైజ్ఞానిక, సాంకేతిక శాస్త్రాలను అనేషించడం జరగాలని ఐరాస సమ్మతించింది. ఇదే క్రమంలో 12 ఏప్రిల్ 1961 రోజున సోవియట్ యూనియన్ దేశం నుంచి వ్యోమాగమి 'యూరి గాగరిన్' తొలిసారి మానవ అంతరిక్ష విమానం 'వోస్టాక్-1' ద్వారా భూగ్రహం చుట్టు 108 నిమిషాల ప్రయాణం చేసిన శుభ గడియాలకు గుర్తుగా ప్రతి ఏటా 12 ఏప్రిల్ నుంచి అంతరిక్ష నౌకాయాన దినం (ఇంటర్నేషనల్ డే ఆఫ్ హ్యూమన్ స్పేస్

ఫైట్) పాటించడం జరుగుతోంది. 12 ఏప్రిల్ 1981 రోజున కూడా తొలి స్పేస్ షేట్ 'యూనీటియన్-1'ను కొలంబియా నుంచి ప్రయోగించడం జరిగింది. ఈ అంతరిక్ష మానవ ప్రయాణంతో మానవాళి సర్వతోముఖాభివృద్ధిలో అంతరిక్ష రహస్యాల గుట్టు విప్పేందుకు, జీవనశైలి సమూల మార్పులకు మార్గం సుగమం అయ్యింది. ఇదే క్రమంలో 16 జూన్ 1963న జరిగిన మానవ అంతరిక్ష నౌకాయానంలో తొలి మహిళ 'వాలెంటీనా తెరిస్కోవా' పాల్గొని రికార్డులకు ఎక్కింది. 20 జూలై 1969 రోజున అంతరిక్ష విమానయానం చేసిన 'నీల్ ఆర్మ్స్ట్రాంగ్' చంద్రుడిపై తొలి అడుగులు

వేసిన వ్యోమాగమిగా అంతరిక్ష చరిత్రలో నూతన అధ్యాయాన్ని ప్రారంభించారు. 17 జూలై 1975న అమెరికా-రష్యా సంయుక్తంగా 'అపోలో-సోయుజ్' మానవ సహిత అంతరిక్ష విమానం ప్రయోగించడం జరిగింది. 1961 నుంచి నేటి వరకు యూనైస్, రష్యా, చైనా దేశాలు 13 ప్రాజెక్టుల ద్వారా మానవ సహిత వైమానిక నౌకల్ని అంతరిక్ష శోధనలకు ప్రయోగించడం జరిగింది. నేటి వరకు 565 వ్యోమాగములు భూకక్షకు చేరడం, 24 మంది భూకక్ష దాటి పోవడం, 12 మంది చంద్రముండలం మీద కాలు మోపడం జరిగింది. అంతరిక్షాన్ని గ్రహ ఉపరితలాలను మానవ శాంతియుత జీవనానికి వినియోగించుకునే ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేయాలనే పిలుపుతో 11 ఏప్రిల్ 2011న ఐరాస తీసుకున్న తీర్మానం ప్రకారం 12 ఏప్రిల్ 2012 నుండి ప్రతి ఏటా 'అంతర్జాతీయ మానవ అంతరిక్ష నౌకాయాన దినం' నిర్వహించటం జరుగుతున్నది.

అంతరిక్ష పరిశోధనల ఫలితంగా నేటి డిజిటల్ యుగపు మానవుడి జీవనశైలిలో విప్లవాత్మక మార్పులు చోటు చేసుకున్నాయి. భూగ్రహ చారిత్ర సంపదను అంచనా వేయడానికి, కమ్యూనికేషన్ రంగంలో

కృత్రిమ ఉపగ్రహాల ప్రయోగం, వాతావరణ సూచనలను అందించే ఉపగ్రహాల ప్రయోగం, అంతరిక్ష స్టేషన్ ఏర్పాటు, టెలిమెట్రీక్ శోధనలు, మెటిల్ సైన్స్, ఎర్త్ సైన్స్, బయోమెడికల్ సైన్స్, ఖాళితకాస్త్రం, ఇతర గ్రహ/ఉపగ్రహాలను చేరడం/అన్వేషించడం, సాల్తలైట్ కెటాలజీ ఏర్పడడం, సాంస్కృతిక ప్రగతి, అంతరిక్ష అద్భుత రహస్యాల శోధన లాంటి అంశాల్లో మానవాభివృద్ధికి అంతరిక్షాన్ని ఓ అద్భుత యానకంగా వాడుకోవడం కొనసాగుతున్నది. అంతరిక్ష పరిశోధనల్లో మానవ అంతరిక్ష విమానయానం ప్రధాన భూమికను నిర్వహిస్తున్న శుభ వేళ అంతరిక్ష శాస్త్రసాంకేతిక రంగం అధునిక మానవాళికి వరంగా మారుతూ, అద్భుతీయ సేవలను అందిస్తున్నది. ఇలాంటి అంతరిక్ష శోధనలు మానవాళి సుఖజీవనానికి నూతన దారులనే చేయాలనే ఆశిద్దాం.



- డా॥ ఐక్ర మధుసూదన్ రెడ్డి 99497 00037

గౌరవ సుప్రీం కోర్టు కోవిడ్-19 మృతుల కుటుంబాలకు ఎక్స్-గ్రేషియా సహాయం చెల్లింపు

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:కోవిడ్-19 ద్వారా మృతి చెందిన కుటుంబాలకు జాతీయ విపత్తు నిర్వాహణ సంస్థ ప్రకటించిన ఆధారంగా గౌరవనీయమైన సుప్రీం కోర్ట్ 2022 మార్చి 24వ తేదీ నాటి తన ఉత్తర్వును 2021లోని ఇతర దరఖాస్తు సం. 1805 లో తీసివేసి (సి) సం. 539లోని 2021లో పొందుపరచింది. 2022 మార్చి 20కి ముందు అలాఎఆ-19 కారణంగా మరణం సంభవించినట్లయితే పరిహారం కోసం క్షయమీలను షేల్ చేయడానికి 24 మార్చి 2022 నుండి అర్హుల కోసం తర్వాతి కాల పరిమితి వర్తిస్తుంది. భవిష్యత్తులో ఏదైనా మరణాలు సంభవిస్తే, పరిహారం కోసం దానా చేయడానికి కోవిడ్-19 కారణంగా మరణించిన తేదీ నుండి తొందరగా రోజుల సమయం ఇవ్వబడుతుంది. క్షయమీలు నిర్వహణ చేయడానికి, క్షయమీ స్వీకరించిన తేదీ నుండి ముప్పై రోజుల వ్యవధిలో పరిహారం యొక్క వాస్తవ చెల్లింపును చేయడానికి మునుపటి ఆర్డర్ అమలులో కొనసాగుతుంది. ఏదైనా క్షయమీ నిర్దేశించిన గడువులోగా దరఖాస్తు చేయలేని పక్షంలో, నారు ఫిర్యాదు పరిష్కార కమిటీని సంప్రదించి, ఫిర్యాదు పరిష్కార కమిటీ ద్వారా క్షయమీ చేయడానికి అనుమతి ఉంటుంది గౌరవ న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. సందర్భానుసారంగా ఫిర్యాదుల పరిష్కార కమిటీ ద్వారా పరిగణించబడుతుంది. ఒక నిర్దిష్ట హక్కుదారు వారి నియంత్రణకు మించిన నిర్ణీత సమయంలోగా క్షయమీ చేయలేని ఫిర్యాదుల పరిష్కార కమిటీ గుర్తించినట్లయితే అతని/ఆమె కేసు మెరిటోపై పరిగణించబడుతుంది. అంతేకాకుండా, తప్పదు/సతీత క్షయమీల తగ్గిన ప్రయత్నంలో, మొదటి సందర్భంలో 5% క్షయమీ దరఖాస్తులను యాదృచ్ఛికంగా పరిశీలించాలని గౌరవ న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. ఏవర్షానా సతీత క్షయమీ చేసినట్లు తెలితే, అది డీఎం పట్టం, 2005లోని సెక్షన్ 52 ప్రకారం శిక్షార్హులుగా పరిగణించబడుతుంది

యుఎన్ఎ అధ్యక్షుడు శ్రీ జోసెఫ్ ఆర్. బైడెన్ కు మధ్య వర్చువల్ పద్ధతిలో జరిగిన సమావేశం

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ మరియు యుఎన్ఎ అధ్యక్షుడు శ్రీ జోసెఫ్ ఆర్. బైడెన్ ల మధ్య ఈ రోజున వర్చువల్ మాధ్యమం ద్వారా సమావేశం జరిగింది. ఇండియా-యుఎన్ 2+2 మంత్రిత్వ స్థాయి సంభాషణ కోసం వాశింగ్ టన్ డిని కి వెళ్లిన రక్షణ శాఖ కేంద్ర మంత్రి లోకేశ్ నాథ్ సింహ మరియు విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ కేంద్ర మంత్రి దాక్షర్ ఎన్. జయశంకర్ లు ఈ సమావేశం జరిగిన వేళ తమ తమ శాఖ లకు చెందిన అమెరికా మంత్రులు-అంటే యుఎన్ రక్షణ మంత్రి శ్రీ లామోన్ ఆస్టిన మరియు విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి శ్రీ ఎంటనీ బ్లినకెన్-లతో పాటు బైట్ చాన్స్ లో ఉన్నారు. ఇద్దరు నేత లు కోవిడ్-19 సమావేశాన్ని ప్రపంచ దేశాలు ఆర్థికంగా కోలుకోవడానికి ఉండడం, జలవాయు సంబంధి కార్యక్రమాల, దక్షిణ ఆసియా లో మరియు ఇండో-పసిఫిక్ రీజియన్ లో జీవితీయ ఫుటన క్రమాలతో పాటు యూక్రెన్ లో స్థితి అనేక ప్రాంతీయ అంశాలపై మరియు ప్రపంచ అంశాలపై వారి వారి అభిప్రాయాలను విస్తారంగా ఒకరికి ఒకరికే తెలియచేసుకున్నారు. జీవితీయ క్రమాలను సంవత్సరాలలో ద్వైపాక్షిక సంబంధాలలో చోటు చేసుకొన్నట్లుంటే మహాశుభాకరమైన ప్రగతిని గురించి కూడా వారు సమావేశించారు. "ఇండియా-యుఎన్ కాంట్రీహెడ్నిస్ గ్రేట్ షేర్ ప్రూటిజిట్ పార్ట్ నీ" తో మరత గా బలోపేతం చేసుకొంటే రెండు దేశాలకు మామూల ప్రయోజనం సిద్ధిస్తుంది; అంతేకాదు, దాని పట్ల ప్రపంచ శాంతి కి, ప్రపంచ సమృద్ధి కి మరియు ప్రపంచ స్థిరత్వాని కి కూడా సహజ తోడ్పాటు లభింపగలదు అంటూ ఆయన ఇద్దరు వార సమ్మతి ని వ్యక్తం చేశారు.

బాధ్యతలు స్వీకరించిన చెల్లబోయిన వేణుగోపాలకృష్ణ

అమరావతి, ఏప్రిల్ 12:మంత్రివర్గ పునర్వ్యవస్థీకరణలో రెండోసారి అవకాశం దక్కించుకున్న చెల్లబోయిన వేణుగోపాలకృష్ణ బీసీ సంక్షేమం, సినిమాలోగ్రఫీ, బి అండ్ పీఆర్ శాఖ మంత్రిగా మంగళవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. అమరావతి నవివాలయం రెండో భాగంలోని తన ఛాంబర్లో ప్రత్యేక పూజల అనంతరం చెల్లబోయిన మంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా బీసీ వివేక ముదనూరి ప్రసారదాజ్, బి అండ్ పీఆర్ శాఖాధికారులు మంత్రికి అభినందనలు తెలిపారు.

కాంట్రాక్టర్ మృతితో నాకు సంబంధం లేదు: కర్ణాటక మంత్రి

బెంగళూరు, ఏప్రిల్ 12: బెళగవికి చెందిన సంతోష్ పాటిల్ అనే కాంట్రాక్టర్ ఉడిమిలోని హోటల్ గదిలో మరణించడానికి తానింత మాత్రం బాధ్యుడని కాదని కర్ణాటక గ్రామాభివృద్ధి, పంచాయితీ రాజ్ మంత్రి కె.ఆశ్రుచర్లు అన్నారు. మంత్రి తనను 40 శాతం కమిషన్ ఆడిగార్లుగా చెప్పగలను" అని ఈశ్రుచర్లు మోడీతో ఆరోపించడం సంపలమైంది. దీంతో ఈశ్రుచర్లు రాజీనామా చేయాలంటూ కాంగ్రెస్ పార్టీ డిమాండ్ చేసింది. తన మృతికి ఈశ్రుచర్లు కారణంంటూ పాటిల్ ఒక వాటామీ మెసేజీలో పేర్కొన్నట్లు కూడా చెబుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో మంత్రి స్పందించారు. ఇవి కూడా చదవడంపిటివదిబది బెజపట్ల తిని ౪వతీబీబీవీవారణాసి సీటు కోల్పోయిన బీజేపీ, విజితగా మాఫియా దాన్ భాట్టా నేనిన రాజీనామా చేసే ప్రసక్త లేదు. సంతోష్ పాటిల్ ఆరోపణలపై పరపునస్థం కేసు కూడా వేశాను. కోర్టు ఏలాంటి తీర్పు ఇస్తోందో చూడాలి. మొత్తం వ్యవహారంలో నా తప్పేదుం ఎక్కడా లేదని మాత్రం చాలా స్పష్టంగా చెప్పగలను" అని ఈశ్రుచర్లు మోడీతో సహా సమావేశంలో తెలిపారు. సంతోష్ ఆరోపణలపై కేంద్ర గ్రామాభివృద్ధి శాఖ కర్ణాటకలోని ఆర్డీఓలతో టెలిఫోన్ ద్వారా, అందుకు అనుగుణంగా జవాబు కూడా ఇవ్వడం జరిగిందని మంత్రి చెప్పారు. సంతోష్ అన్వేషించే సీసిన పరపునస్థం కేసు కింద ఆయనకు నోటీసు కూడా వెళ్లినది, ఆయన ఆశ్చర్యపో చేసుకున్న విషయం మోడీ ద్వారానే తనకు తెలిసిందని అన్నారు. అంతకుముందు తనకు ఏమీ తెలియదని చెప్పారు.

పశ్చిమ ప్రాంత జోనల్ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించనున్న కేంద్ర మహిళా శిశు అభిరుద్ధి శాఖ మంత్రి శ్రీమతి జుబిన్ ఇరానీ

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:కేంద్ర మహిళా, శిశు అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి శ్రీమతి జుబిన్ ఇరానీ మంగళవారం అంటే 2022 ఏప్రిల్ 12న ముంబైలో రాష్ట్రస్థాయి ప్రభుత్వాల పశ్చిమ ప్రాంతీయ భాగస్వాముల జోనల్ కాన్ఫరెన్స్ కు అధ్యక్షత వహిస్తారు. మహారాష్ట్ర, రాజస్థాన్, గోవా, గుజరాత్, మధ్యప్రదేశ్, దాద్రా డి నిగర్ హవేలీ, దామన్ డి దదుర్గా సమావేశంలో పాల్గొంటారు. ఇటీవల ప్రారంభించిన 3 ముఖ్య-పోషణ 2.0, వాల్టల్స్, శక్తి వాంఛనీయ ప్రణాళిని నిర్ధారించడానికి, మహిళా, శిశు అభివృద్ధి మంత్రిత్వ శాఖ దేశంలోని ప్రతి ప్రాంతంలోని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను, నాట్యాలనుతో జోనల్ సంప్రదించు సమావేశాలను ప్రారంభించింది. ముంబైలో జోనల్ సమావేశం సిరిస్లో నాల్గవది. అటువంటి మొదటి సమావేశం ఏప్రిల్ 2న చండీగఢ్ లో, రెండవది ఏప్రిల్ 4న కలకత్తాలో, మూడవది ఏప్రిల్ 10, 2022న గౌహతిలో జరిగింది. భారతదేశ జనాభాలో 67.7% ఉన్న మహిళలు, పిల్లల సాధికారత, సురక్షితమైన వాతావరణంలో వారి ఆరోగ్యకరమైన అభివృద్ధికి భరోసా ఇవ్వడం దేశం స్థిరమైన, సమానమైన అభివృద్ధికి, పరివర్తనాత్మక ఆర్థిక, సామాజిక మార్పులను సాధించడానికి కీలకమైనది. ఈ లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి, ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన

గుజరాత్ లోని అదాలజ్ లో శ్రీ అన్నపూర్ణ ధామ్ బ్రస్ట్ వసతి గృహం

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ గుజరాత్ లోని అదాలజ్ లో శ్రీ అన్నపూర్ణ ధామ్ బ్రస్ట్ అధ్యక్షుల లోని వసతి గృహం మరియు విద్య భవన నిర్మాణాన్ని ఏప్రిల్ 12న ఉదయం 11 గంటలకు విడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ప్రారంభించిన సందర్భంగా, అదే నిర్మాణం లో ప్రధాన మంత్రి జై సహాయకీ (బ్రస్ట్ కు చెందిన హీరామణి పాటు ప్రాథమిక ఆరోగ్య సదుపాయాల చేయసాగారు. వసతి గృహం మరియు విద్య భవన సముదాయం లో 600 మంది విద్యార్థులకు ఐదు మరయు భోజనం వగైరా సదుపాయాలను కల్పించడం కోసం 150 నదులు ఉన్నాయి. ఇతర సదుపాయాలలో జివీఎస్ సి, యుపీఎస్ లి పరికల్ కోసం డ్వారా ప్రారంభించిన సందర్భంగా, అదే నిర్మాణం లో ప్రధాన మంత్రి జై సహాయకీ (బ్రస్ట్ కు చెందిన హీరామణి పాటు ప్రాథమిక ఆరోగ్య సదుపాయాల చేయసాగారు. వసతి గృహం మరియు విద్య భవన సముదాయం లో 600 మంది విద్యార్థులకు ఐదు మరయు భోజనం వగైరా సదుపాయాలను కల్పించడం కోసం 150 నదులు ఉన్నాయి. ఇతర సదుపాయాలలో జివీఎస్ సి, యుపీఎస్ లి పరికల్ కోసం డ్వారా ప్రారంభించిన సందర్భంగా, అదే నిర్మాణం లో ప్రధాన మంత్రి జై సహాయకీ (బ్రస్ట్ కు చెందిన హీరామణి పాటు ప్రాథమిక ఆరోగ్య సదుపాయాల చేయసాగారు.

'పిఎమ్ ఆవాస్ యోజన' లబ్ధిదారులలో ఒకరికి లేఖను వ్రాసిన ప్రధాన మంత్రి శ్రీనరేంద్ర మోదీ

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:"ఇల్లు అంటే అది జుటలతో, సిమెంటు తో కట్టినట్లుంటే ఒక నియోజనం మాత్రమే కాదు, అది ఆ గృహం తో పెనవేసుకొన్న మన మనోభావాల, మన ఆకాంక్షల కు కూడా అని చెప్పాలి. ఇంటి నాలుగు సరిపాట్ల డి గేడ్ లు మనకు సురక్ష ను అందించడం ఒక్కటే కాక మెరుగైన రేపటి రోజు కు సంబంధించినట్లుంటే మనలో విశ్వాసాన్ని కూడా మేలుకొలుపుతూ.. " ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ మధ్య ప్రదేశ్ లోని నాగర్ జిల్లా కు చెందిన శ్రీ సుధీర్ కుమార్ జైన్ కు తాను వ్రాసిన ఒక లేఖ లో ఈ మాటలు పొందుపరచారు. సుధీర్ కుమార్ జైన్ గారు ప్రధాన మంత్రి ఆవాస్ యోజనలో భాగంగా ఒక పక్కా ఇంటి ని అందుకొన్నారు. ఈ సందర్భంలో శ్రీ సుధీర్ కుమార్ జైన్ గారు ప్రధాన మంత్రి అభినందిస్తూ ఆయన కు ఒక ఉత్తరం వ్రాశారు. "మీరు మీ కంటూ ఒక ఇంటి ని పొందడం తాలూకు సంతోషం వెలకట్టలేదని" అని ప్రధాన మంత్రి తన లేఖ లో పేర్కొన్నారు. శ్రీ సుధీర్ కుమార్ జైన్ గారు ప్రధాన మంత్రి తన అభిప్రాయాలను ఇంకా ఇలా వ్యక్తం చేశారు. "సాంత ఇల్లు కోసం మీరు కన్ను కల ప్రధాన మంత్రి ఆవాస్ యోజన ద్వారా నిజం అయింది. ఈ కార్యసాధన విషయంలో మీకు కలిగిన సంతృప్తి ఎటువంటిది అనేది లేఖ లో మీరు పొందుపరచిన ఖావాల ను ఇట్టి మాన్ జెట్ ఆర్డం అవుతున్నది. ఈ గృహం మీ కుటుంబం యొక్క గౌరవ ప్రదమైనట్లుంటే జీవనాని కి, మరి అలాగే మీ పిల్లలని మెరుగైన భవిష్యత్తు కు ఒక సరికొత్త పునాది వండండి." అంతవరకు పిఎమ్ ఆవాస్ యోజనలో భాగంగా కొద్ది కొద్ది లబ్ధిదారులు వారికంటూ

దళిత బంధు పథకంలో మంజూరైన యూనిట్లను వేగవంతంగా గ్రౌండింగ్ చేయాలి - జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంతరావు

సంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 12 (నేటి నిజం ప్రతినిధి): బంధు పథకం కింద చేపట్టిన అన్ని యూనిట్లు త్వరితగతిన గ్రౌండింగ్ కావాలని జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంతరావు సందంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. మంగళవారం కలెక్టరేట్ సమావేశం మందిరంలో నియోజకవర్గ ప్రత్యేక అధికారులు, రెసిస్ట్రార్ డివిజన్ ల అధికారులు, ఎంపీడీవో లతో దళిత బంధు యూనిట్ల గ్రౌండింగ్ వర్క్ గతిన కలెక్టర్ సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నియోజకవర్గ ప్రత్యేక అధికారులు, ఎంపీడీవోలు యూనిట్ల వారిగా ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షించి లబ్ధిదారులను నిర్ధారించే చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. దళిత బంధు డైరీ, పాల్మీ చందీ యూనిట్ల గ్రౌండింగ్ కు అవసరమైన అన్ని వసతుల ఏర్పాటుకు డృష్టి సారించాలని, ఖోర్ నియోజకవర్గ గ్రౌండ్ మాటర్ అధికారి సాధించిన రెట్టును, మోటార్ లకు సంబంధించి కంపెనీ వారిగా నిర్ధారించిన ధరలను లబ్ధిదారులకు అందించాలని, లబ్ధిదారులకు నచ్చిన మోటార్లు తెచ్చుకునే విధంగా పూర్తి సేస్తు ఇన్పుటు ని సూచించారు. గ్రౌండింగ్ అధికారులు ఆయా గ్రామాలకు వెళ్లి యూనిట్ల గ్రౌండింగ్ కు అవసరమైన ఏర్పాట్లతో పాటు, యూనిట్లకు అవసరమైన సౌకర్యాలను పరిశీలించాలన్నారు. దళిత బంధు కింద లబ్ధిదారులకు మంజూరు చేసిన యూనిట్లు ఏర్పాటు చేసే చర్యలు చేపట్టాలని ఎంపీడీవోలకు సూచించారు. ముఖ్యంగా గార్ల మేకలు, గేడలకు సంబంధించిన యూనిట్లలో పెద్ద పూర్తి కావాలని, జనరల్ స్టోర్, సూపర్ మార్కెట్, క్లౌట్ ఎంపెరియం, బ్యాటిల్ పార్క్,



సెమింటి బ్రీక్స్, సెంటింగ్ వంటి యూనిట్లు వెంటనే ప్రారంభించేందుకు చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. దళిత బంధు డైరీ, పాల్మీ చందీ యూనిట్ల గ్రౌండింగ్ కు అవసరమైన అన్ని వసతుల ఏర్పాటుకు డృష్టి సారించాలని, ఖోర్ నియోజకవర్గ గ్రౌండ్ మాటర్ అధికారి సాధించిన రెట్టును, మోటార్ లకు సంబంధించి కంపెనీ వారిగా నిర్ధారించిన ధరలను లబ్ధిదారులకు అందించాలని, లబ్ధిదారులకు నచ్చిన మోటార్లు తెచ్చుకునే విధంగా పూర్తి సేస్తు ఇన్పుటు ని సూచించారు. గ్రౌండింగ్ అధికారులు ఆయా గ్రామాలకు వెళ్లి యూనిట్ల గ్రౌండింగ్ కు అవసరమైన ఏర్పాట్లతో పాటు, యూనిట్లకు అవసరమైన సౌకర్యాలను పరిశీలించాలన్నారు. దళిత బంధు కింద లబ్ధిదారులకు మంజూరు చేసిన యూనిట్లు ఏర్పాటు చేసే చర్యలు చేపట్టాలని ఎంపీడీవోలకు సూచించారు. ముఖ్యంగా గార్ల మేకలు, గేడలకు సంబంధించిన యూనిట్లలో పెద్ద పూర్తి కావాలని, జనరల్ స్టోర్, సూపర్ మార్కెట్, క్లౌట్ ఎంపెరియం, బ్యాటిల్ పార్క్,

పాకిస్తాన్ ప్రధానిగా శ్రీ మియా ముహమ్మద్ శహ్ బాజ్ శరీఫ్ ఎన్నికైనందుకు అభినందన - ప్రధాన మంత్రి

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:పాకిస్తాన్ ప్రధాని గా శ్రీ మియా ముహమ్మద్ శహ్ బాజ్ శరీఫ్ పాకిస్తాన్ కావడం పట్ల ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ఆయన కు అభినందనలను తెలియజేశారు. అత్యంత భయాని కి తావు ఉండనట్లుంటే ప్రాంతం లో శాంతి ని మరియు స్థిరత్వాన్ని భారతదేశం కోరుకొంటోంది; అదే జరిగిన నాడు, రెండు దేశాలు వాటి అభివృద్ధి సంబంధి సహాభ్య పై దృష్టిని కేంద్రీకరించడం వీలుపడుతుంది అని శ్రీ నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. "పాకిస్తాన్ ప్రధాని గా శ్రీ మియా ముహమ్మద్ శహ్ బాజ్ శరీఫ్ ఎన్నికైన సందర్భంలో అభినందనలు. అత్యంత భయాని కి తావు ఉండనట్లుంటే ప్రాంతం లో శాంతి ని మరియు స్థిరత్వాన్ని భారతదేశం కోరుకొంటోంది; అదే జరిగితే గనక మనం మన అభివృద్ధి సంబంధి సహాభ్య పై దృష్టిని కేంద్రీకరించడం వీలుపడుతుంది; అంతేకాదు. మన ప్రజల శ్రేయాని కి మరియు సమ్మద్ధి కి పూట పడవచ్చును." అని పేర్కొన్నారు.

టీఆర్ఎస్ సాధించిన విజయాల ముందు బీజేపీ సాధించింది ఎంత - ఎమ్మెల్యే గువ్వల

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:నిన్న ఢిల్లీ వేదికగా చేపట్టిన టీఆర్ ఎస్ నిరసన డిక్ల విజయంకాక కావడంతో బీజేపీ నేతలు ఓర్వలేకపోతున్నారని ఎమ్మెల్యే గువ్వల బాలరాజు అన్నారు. భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ జయంతి రోజున బండ్ల సంజయ పారయాత్ర ప్రారంభించడం.. ఆ మహానీయమి అత్యును క్షోభ పెట్టడమేనని తెలిపారు. టీఆర్ఎస్ ఎల్లీలో గువ్వల బాలరాజు మిడియాలో మాట్లాడారు. ఒకప్రయం విజయాల సాధించడం బీజేపీ నేతల ఎగిరినట్లు చెబుతున్నారు. తెలంగాణలో టీఆర్ఎస్ సాధించిన విజయాల ముందు బీజేపీ సాధించింది ఎంత అని ప్రశ్నించారు. బీజేపీ సిట్టింగ్ గ్రాడ్యుయట్ ఎమ్మెల్యే స్థానం కోల్పోలేదా? హూబనగర్ ఉప ఎన్నికలో బీజేపీ సాధించిన ఓట్లు ఎన్ని? అని ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు. కాంగ్రెస్ బీజేపీకి అమ్మయి పోయిందని ఆరోపించారు. రాబోయే రోజుల్లో బండి సంజయ రైతుల నిలదీస్తారని స్పష్టం చేశారు. కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న బీజేపీ ప్రభుత్వాన్ని గద్దె దింపడం ఖాయమన్నారు. తెలంగాణ రైతులు ఆగ్రహవేసేకాలం తొల్యే.. బండ్ల నిరాశ్రిత కొద్ది సంపదం ఖాయమన్నారు.

మరో 3 రోజుల్లో ముగియనున్న పెండింగ్ చలాన్ల డిస్కాంట్ అఫర్



న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 12:వాహనదారులు త్వరపాట్లన వార్త ఇది.. తెలంగాణ పోలీసులు పెండింగ్ చలాన్లను చెల్లించేందుకు డిస్కాంట్ అఫర్ ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. అయితే ఫస్ట్ ఒక రోజులపాటు బ్రెండ్ల ఇచ్చారు. ఆ తర్వాత పెద్ద ఎత్తున విజ్ఞాపాలు రావడంతో మరో 15 రోజులపాటు పొడిగించారు. ఆ గడువు కాస్త ఇప్పుడు దగ్గరపడింది. మరో మూడు రోజుల్లో పెండింగ్ చలాన్లపై తాత్కాలిక డిస్కాంట్ అఫర్ ముగియనుంది. దీంతో మరోసారి గడువు పొడిగించేది లేదంటున్నార తెలంగాణ ట్రాఫిక్ పోలీసులు. అయితే ఈ మూడు రోజుల్లో వాహనదారులు అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచనలు చేశారు. ఇప్పటికే హైదరాబాద్ పరిధిలోని రాచకొండ, హైదరాబాద్ సీటీ, హైదరాబాద్ కమిషనరేట్ పరిధిలో అసూహ్య స్థులం వచ్చినట్లు పోలీసులు చెబుతున్నారు.

Ministry of Culture Government of India

సాహిత్య అకాడెమి మరియు కళల కళాపీఠం, తెనాలి సంయుక్తంగా నిర్వహిస్తున్న తెనాలి నాటకం - సాహిత్యం (తెనాలి నాటకకేంద్రం ద్వారా నిర్వహించిన సంవత్సరం)

ఒకరోజు నాటకం సాహిత్యరంగానికి అహేమ్యం

శనివారం, 16 ఏప్రిల్ 2022

వేదిక: తెనాలి రాష్ట్రస్థలిక కళాక్షేత్రం, తెనాలి

కార్యక్రమం ప్రారంభ సమావేశం: ఉదయం 10 గంటలకు

సాగ్రేతం: వై.పి. కుమార్తెశ్రీకాంత్, ప్రాధీనితీ చంద్రశేఖర్, సాహిత్య అకాడెమి అధ్యక్షులు: టి. వి.బి.బి. సంగంబంతులు, తెనాలి నాటక కేంద్రం, సాహిత్య అకాడెమి ముఖ్య అతిథి: వి.బి. డి. శ్రీరామ్, సీ. నాటక కేంద్రం: రవిచంద్రులు

చేరించిన: సాయిపాల్ బెంగా, సీ రవిచంద్రులు, వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు, కళల కళాపీఠం కిలత్ వ్యవస్థాం: అన్నపూర్ణ కళాక్షేత్రం, ఆర్.వి.ఎ.ఆర్.ఎస్

శేరిలింగంపల్లి కేంద్రం

ముద్రణ సమావేశం: మధ్యాహ్నం 12.00-1.30

అధ్యక్షులు: వారిశ్రీకాంత్

మేత సమర్పణ: టి.పి. ఆరోజీశంకర్ / తెనాలి నాటకకేంద్రం - సాహిత్య అకాడెమి

కందివరపు సాహిత్యకేంద్రం / తెనాలి కళ - నాటకకేంద్రం బీ.కె. వరప్రసాద్ / తెనాలి నాటక - నాటకకేంద్రం

శేరిలింగంపల్లి కేంద్రం

ముద్రణ సమావేశం: మధ్యాహ్నం 2.15-4.00

అధ్యక్షులు: వి.ఆర్. సాధి

మేత సమర్పణ: వాల్మీకి సంవత్సరం / తెనాలి నాటకకేంద్రం - సాహిత్య ప్రాసంగికత వరప్రసాద్ / తెనాలి నాటక రచనాకేంద్రం బీ.కె. వరప్రసాద్ / తెనాలి నాటకం - ప్రయోగాలు రాజ్ వెలిడి / తెనాలి నాటకం - ఇతర ఖాస సాహిత్య ప్రయాణం

శేరిలింగంపల్లి కేంద్రం

ముగింపు సమావేశం: సాయంత్రం 4.15-5.00

అధ్యక్షులు: చెరుకూటి లింగి, ఉపాధ్యక్షులు, కళల కళాపీఠం ముఖ్య అతిథి: గుగ్గిల సాయి, నాటక ప్రయోగ, నాటకం

RSVP: 080-2224515/22130870 website: www.sahitya-akademi.gov.in

